



Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany 4/2016



Vážení spoluobčané,

s nadcházejícími vánočními svátky přejeme klid a pohodu vám i vašim blízkým. Ať pro vás svátky znamenají odpočinek a rodinné setkání, nikoliv honičku, shon, nervozitu. Pevně věřím, že tento postoj nám neustále vnucují média a že vánoce má každý takové, jak je on sám dokáže vnímat. V novém roce ať vás potkává jen to dobré.

Zastupitelstvo obce Bařice- Velké Těšany

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

Zasedání ZO 14. října – ZO schválilo dodatek smlouvy č. 1 ke stavbě chodníků v Bařicích, týkající se víceprací (kanalizační svody) a smlouvu o zřízení služebnosti, související s vynucenou překládkou telekomunikačního kabelu při výstavbě komunikace p.č. 1819 ve Velkých Těšanech (k Vojáčkovému). Starostka informovala o zamítnutí dotace na víceúčelové hřiště ve Velkých Těšanech z Nadace ČEZ Oranžová hřiště.

Zasedání ZO 11. listopadu – ZO se zabývalo přípravou rozpočtu na příští rok a konkrétními návrhy jednotlivých zastupitelů. ZO schválilo pracovní smlouvu na dobu neurčitou na pozici obecní pracovník pro K. Strašákovou, dále smlouvu o poskytnutí dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury na úhradu rekonstrukce chodníků v Bařicích ve výši 1.306.000 Kč (85% z celkové částky). VaK informoval o výpovědi smlouvy o odběru vody z hydrantů pro potřeby hasičského cvičení. Před plánovaným cvičením je nyní třeba podat objednávku na zákaznické centrum v Kroměříži (i prostřednictvím obce) a poté uhradit skutečně odebrané množství vody.

Zasedání ZO 18. listopadu – ZO schválilo návrh rozpočtu na rok 2017 a bylo seznámeno s žádostmi spolků. Spolky byly požádány o upřesnění požadavků a předložení vyúčtování financí, poskytnutých obcí, za letošní rok. O jejich požadavcích bude rozhodnuto na lednovém zasedání.

Zasedání ZO 9. prosince – ZO schválilo rozpočet na rok 2017 jako vyrovnaný ve výši 5.829.800 Kč na straně příjmů i výdajů. Bylo schváleno prodloužení nájemní smlouvy na pozemek p. č. 509 ve Velkých Těšanech pro p. Lindu Křenovskou a prodloužení nájemní smlouvy k obecnímu bytu na bývalé škole v Bařicích pro Milana Perutku. Zastupitelé byli informováni o výzvě k předložení cenové nabídky na realizaci víceúčelového hřiště a opravy komunikací k Plevovému ve Velkých Těšanech a k bařickému hřbitovu.

Úplná znění zápisů najdete na stránkách obce [www.barice-velketesany.cz/Úřední deska](http://www.barice-velketesany.cz/Úřední_deska)

Jaké jsou plány na příští rok? V Bařicích plánujeme rekonstrukci příjezdové komunikace ke hřbitovu a opravu márnice včetně nátěru vstupní brány a úpravu vnitřních prostor kapličky. Pokračujeme s přípravou projektové dokumentace na rekonstrukci fotbalových šaten a přestavbu bývalé školy na bytový dům. Jedná se o složitý projekt a vyřízení stavebního povolení je bohužel hodně zdoluhavé a složité. Zda bude možné započítí prací v průběhu příštího roku, záleží na vhodném dotačním programu.

Ve Velkých Těšanech dojde k opravě komunikace od Vítkového k Plevovému a plánujeme zrestaurování sochy sv. Františka. V lednu budeme podávat žádost o dotaci na Zlínský kraj na víceúčelové hřiště, zkusíme žádat i na restaurátorské práce. Bude pokračovat úprava prostranství po demolici č. 64. Do obou místních knihoven plánujeme zakoupení nových počítačů.

Oznámení a informace

Zdravotní středisko Kvasice oznamuje čerpání dovolené: 22. a 23. prosince, 29. a 30. prosince, 2. ledna 2017. Nutné případy ošetří MUDr. Stránská ve svých ordinačních hodinách.

Sběrný dvůr Kvasice upozorňuje, že až do konce února bude otevřeno ve středu od 8.00 do 15.30 hod, v sobotu 8.00 – 11.00 hod. V týdnu od 27. 12. do 31. 12. bude zavřeno.

Úřední hodiny na obecním úřadě v Bařicích v době vánočních svátků: od 23. 12. do 30. 12. dovolená, úřední hodiny pouze ve středu 28. 12. od 9.00 do 11.30 hod.

Výkup kůží a prodej krmiv Krmiva Přerov - termíny výkupů v roce 2017: 9. 1., 6. 2., 6. 3., 3. 4., 29. 5., 26. 6. – vždy v 9:40-9:50 před obecním úřadem v Bařicích.

Povinné revize kotlů – na internetových stránkách obce, v sekci Informační deska, najdete stanovisko Ministerstva životního prostředí k této problematice. Seznam oprávněných servisních pracovníků podle krajů a typů kotlů je k nahlédnutí na stránkách Asociace podniků topenářské techniky (www.aptt.cz/opraveni-ozo.php).

Obecní knihovny v Bařicích a ve Velkých Těšanech mají pro své čtenáře připraveny nové knihy z vlastního i z výměnného fondu. Knihovna Bařice sděluje, že výpůjční doba v době svátků bude po oba pátky 23. a 30. 12. od 16.00 do 18.00 hod. beze změny. Knihovna ve Velkých Těšanech bude otevřena až v pondělí 2. ledna.

Betlémské světlo se bude vydávat v pátek 23. prosince v knihovně v Bařicích době výpůjčních hodin.

Tříkrálová sbírka – v lednu 2016 se v Kroměříži a okolních obcích vybralo celkem 1.078.785 Kč. Co bylo z těchto prostředků pořízeno, najdete na informační desce na obecních stránkách. Koledníci projdou Bařicemi v sobotu 7. ledna odpoledne, ve Velkých Těšanech bude sbírka až v neděli 8. ledna v odpoledních hodinách.

Vývoj nezaměstnanosti v naší obci – podle informací Úřadu práce Zlín bylo v listopadu v obci patnáct osob, vedených na úřadě práce, nezaměstnanost byla 4,08 %. Celková nezaměstnanost na Kroměřížsku je 5,3 procenta.

Lékařská pohotovost v kroměřížské nemocnici v době svátků – přízemí budovy L, všední dny 17.00 – 20.00, víkendy a svátky 8.00 – 20.00, tel. 573 322 580.

Vodovody a kanalizace Kroměříž oznamují termín zápisu stavu vodoměrů – Bařice 5. ledna, Velké Těšany 6. a 9. ledna.

Prodejna potravin v Bařicích - L. Kadlčíková oznamuje, že ve dnech 27. - 30. 12. bude otevřeno od 7.30 do 9.30 hod.

Od 2. ledna bude prodejna definitivně uzavřena. Majitelka děkuje všem zákazníkům za dlouholetou podporu a přízeň a přeje jim hodně zdraví a štěstí v novém roce.



Z naší školky

Advent v mateřské školce – Na čas adventu se těší malí i velcí. Také v naší školce je tato doba spojena s přípravami a různými činnostmi. Nejprve jsme se chystali na příchod Mikuláše a jeho družiny, tvořili jsme výzdobu a pekli perníčky. Moc jsme se snažili, aby se této návštěvě u nás líbilo. Mikuláš s andílky nás pochválili za vše, co jsme si pro ně připravili a rádi si poslechli od nás krásné básničky a písničky. Jen ten čert se nám nelíbil. Ale Mikuláš zjednal pořádek a mohla začít nadílka. Všechny děti od něj dostaly dárečky a od anděla pohlazení. Po odchodu Mikulášské návštěvy se připravujeme na nejkrásnější svátky roku – vánoce.

Vyprávíme si o vánočních tradicích, zpíváme koledy, tvoříme vánoční ozdoby. Na vánoční dílnu zveme rodiče a naše přátele. Společně tvoříme vánoční výrobky, ochutnáváme cukroví a zazpíváme si koledy.

Vyvrcholením adventu v naší školce bylo úterní vánoční představení Divadla Facka z Brna s tematikou narození Ježíška, do kterého se jako herci zapojily naše děti. (Fotogalerii najdete na [www.barice-velketesany.cz/Fotogalerie z akcí](http://www.barice-velketesany.cz/Fotogalerie_z_akci)).

Všem přejeme kouzelné vánoce, plné lásky a pohody. Do nového roku hodně zdraví a vzájemného porozumění.

Vedení MŠ Velké Těšany

Jaký byl vánoční jarmark v Bařicích - Letošní akce byla zpestřena ukázkou starých i novějších betlémů, hraček a jiných zajímavostí, souvisejících s vánoce. Původní záměr – tedy zapůjčení betlémů nebo starých hraček byl nakonec překonán a k vidění byly i formičky a staré nádoby, stojan na stromek, dokonce i kroje.... Sešlo se neuvěřitelných dvacet šest betlémů od klasických papírových od Kubašty či od Lady, po betlém z kukuřičného šustí, keramický, slaměný,...

Že máme mezi sebou spoustu šikovných lidí, bylo vidět podle vystavených výrobků – malované obrazy, dřevěné vánoční ozdoby, vyřezávané dekorace, šperky, vyšívání a háčkování ubrusy, košíky upletené z lučních trav Bylo se prostě na co dívat. Je až s podivem, co se na některých půdách dochovalo a odolalo velkým úklidům.

Děkujeme všem, kteří nám zapůjčili svoje výrobky a už teď se těšíme na další ročník.

Věra Halamová



Česko zpívalo koledy – i v naší obci

Nesem vám noviny poslouchejte, z betlémské krajiny, pozor dejte! Slyšte je pilně... Tato a další koledy a vánoční písně byly slyšet 14.12. 2016 po 18 hodině v Bařicích na hřišti u vánočního stromečku. Proběhla zde akce Česko zpívá koledy 2016, které se, ve velkém počtu, zúčastnili obyvatelé Bařic. Organizační tým přichystal pro účastníky nejen krásně ozdobený stromeček, který dodával sešlosti adventní náladu, ale také svažené víno a pro nejmenší účastníky i dětský punč. V čase adventním, kdy hospodyňky uklízí, vaří, pečou a prožívají vánoční stres, je příjemné zvolnit a nasát vánoční atmosféru. Myslím si, že právě takovéto akce nabízí velmi dobrou příležitost k uvědomění si, o čem Vánoce jsou.... O setkávání s lidmi, které máme rádi. Podle ohlasů účastníků soudíme, že se akce povedla a byli bychom rádi,



kdyby se stala tradiční každoroční záležitostí. Velké DÍKY patří všem, kdo se podíleli na organizaci, ale hlavně vám všem kdo jste přišli. Už teď se těšíme na příští rok.
Za organizační tým Lucka Pecková

I Velké Těšany zpívaly koledy - Občané Velkých Těšan se 14. prosince zapojili do celorepublikové akce s názvem „Česko zpívá koledy s deníkem“ a přišli v hojném počtu přes 50 osob k rozsvícenému vánočnímu stromečku, aby si zpříjemnili středeční podvečer a společně se naladili na blížící se Vánoce a trochu tak zvolnili v předvánočních přípravách. Letos i za doprovodu kytary a dvou fléten zazněly předem vybrané koledy.

Po zazpívání koled se měli všichni zúčastnění možnost zahřát výborným domácím vánočním těšanským punčem v alko i nealko verzi a ochutnat první vzorky místního cukroví. Počasí nám přálo, vánoční atmosféru zpříjemnil napadený poprašek sněhu a my jsme si nenechali zkazit náladu ani vandaly, kteří nám rozbili žárovky na vánočním stromečku.

Děkujeme všem, kteří se jakoukoliv měrou podíleli na organizaci akce, a velké DÍK také patří všem zúčastněným občanům. Budeme se těšit na příští rok na malé i velké zpěváky.

*Klidný advent a krásné Vánoce přeje Zdeňka Halodová
Šamánková a Pavla Kroupová*



OBĚTAVOST DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NEUSTÁVÁ ANI V ZÁVĚRU ROKU

Není týdne, kdy by se dobrovolní hasiči nesešli v požární zbrojnici, aby společně přemýšleli o tom, jak ve svém volném čase obohatit kulturně-společenský život v naší obci. Mezi poslední akce tohoto roku, které sbor dobrovolných hasičů připravil, patřila drakiáda či mikulášská pochůzka. K ryze pracovním akcím, u kterých byla propocena hasičská trika, patřilo například vydláždění prostoru u hasičské zbrojnice. Nejprve se hasiči sešli, aby vykopali a odvezli několik kubíků zeminy, následně přivezli vlastními automobily ze stavebnin písek pro usazení chodníkových dlaždic. Další sobotu se sešlo deset hasičů, aby vymezený prostor vlastními silami a s vlastním náradím vydláždili. Celá stavební akce, na níž členové sboru odpracovali ve svém volném čase téměř sto hodin, se vydařila. Nově zbudovaný prostor poslouží k dodatečnému uložení techniky.

Poslední říjnový víkend připravili hasiči další akci, kterou chtěli symbolicky zakončit svůj jubilejní rok - 70 let činnosti sboru. Při této příležitosti zorganizovali výsadbu lípy u hřbitova, a to v místě, kde dříve rostla lípa, která musela být po zásahu bleskem pokácena. Ještě před jejím pokácením místní kronikář, Ing. Josef Strašák, přesadil odnož staré lípy k sobě na zahradu, kde o ni několik let pečoval a šlechtil ji k tomu, aby mohla být právě v letošním roce dobrovolnými hasiči přesazena zpět na původní místo. U výsadby se sešlo osm dobrovolných hasičů, kteří lípu nejprve u Strašáků na zahradě vykopali, poté vyhotovili kůly, s jejichž pomocí zasazenou lípu přivázali. Přejme si, aby stejně tak, jako se daří v obětavé činnosti našemu sboru organizovat akce, dařilo se v růstu i této lípě, kterou nazvěme „Lípa vysazená u příležitosti výročí 70 let činnosti hasičského sboru“. Budete-li chtít lípě prospět, můžete ji v období sucha zalít a zavzpomínat přitom třeba na zakladatele či ostatní členy sboru, kteří již nejsou mezi námi a dlouhá léta přispívali k bohaté činnosti hasičského sboru.

Nezbývá, než popřát našim dobrovolným hasičům, aby je jejich volnočasové aktivity ve prospěch naší obce neopouštěly. A budete-li se chtít dozvědět o činnosti sboru více, hasiči vás zvou na svou výroční členskou schůzi, která se uskuteční **v sobotu 14.1.2017 v 17:00 h.** v sokolovně. Těšit se můžete i na čtení z kroniky či promítání historických fotografií o činnosti sboru a o historii naší obce.
Ondřej Valach

Z činnosti hasičského sboru v Bařících

Naši mladí členové sportovního družstva zahájili rok zimní přípravou v tělocvičně kvasické školy společně s týmem Sulimova, se kterým absolvovali společné soustředění v Dřevohosticích.

V jarních měsících proběhl sběr železa, brigáda na úpravu vjezdu do zbrojnice a před prázdninami jsme společně s dětmi a mládeží vyčistili hasičskou nádrž a její okolí. Letošní okrsková soutěž se konala na Vrbce, kde jsme obsadili 7. místo.

V průběhu roku jsme se ještě účastnili námětového cvičení na Nové Dědině, ve Velkých Těšanech, na Bělově, na Vrbce a na Sulimově, pohárové soutěže na Kostelanech, v Martinicích, v Bílanech a v Medlově, nočních závodů v Dřevohosticích a na Karolíně. Zde jsme se umístili desátí ze šestnácti družstev. Naši mladí závodníci se zúčastnili okrskového kola požárního sportu v Hulíně.

Letos se podařilo za pomoci mladých členů ze Střížovic uspořádat Pohádkový les. Akce byla spojena s kácením máje a večerní taneční zábavou. Červen byl plný příprav oslav 80. výročí založení místního hasičského sboru. Oslavy započaly výroční schůzí, kde byli dlouholetí členové odměněni stuhou za věrnost. Odpoledne pokračovalo mší s pochodem na hřbitov za doprovodu krojované hudby Buchlovanka, programem na výletišti s recesistickým vystoupením a námětovým cvičením. Úspěch měla ukázka zásahu historickou hasičskou stříkačkou z Těšánek. Večer zahrála skupina Motus.

V srpnu jsme zorganizovali již tradičně Setkání nejen se seniory. Návštěvníkům jsme kromě kultury nabídli občerstvení, k vidění byla výstava fotografií a zajímavých starých dokumentů, beseda nad kronikou, hrála místní živá hudba....

Děti se rozloučily s prázdninami sportovním odpolednem a absolvováním stezky odvahy.

Letošní rok byl náročný na pořádání vlastních akcí i účastí na mnoha výročních akcích pořádaných okolními sbory. Výkonnost závodního týmu s proměnlivými, stále se zlepšujícími výsledky, byla dobrá. Děkuji všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhali a zapojovali se do organizace i těm, kteří nás podpořili svou účastí.

Martin Brázdil, velitel SDH Bařice

Jak žije fotbal v Bařících - Skončila nám podzimní část sezony 2016/2017 a je tak čas na mírné bilancování toho, co se nám v Bařících povedlo a co ne. Před podzimní částí byl kádr vhodně doplněn o mladé perspektivní hráče, ale také o staré mazáky. Trenérský tým doplnil zkušenostmi překypující Bronislav Železník a na pozici předsedy se pomalu začal zaučovat Vít Šindler, který byl, dle všech předpokladů, zvolen na valné hromadě právě do této funkce. TJ BB zakončil podzim na skvělé desáté pozici se ziskem patnácti bodů při skóre 19:59. Kaňkou na výkonu však byla série čtyř posledních zápasů, kdy mužstvo naprosto zkolabovalo a se skóre 0:35 se vrátilo zpět do vyjetých jarních kolejí. Už teď ale vím, a můžu slíbit, že nové předsednictvo a hlavně trenérský tým udělá vše pro to, aby se tyto výsledky neopakovaly, a minimálně jsme vyrovnali bodový podzimní účet. Příležitostí na to bude dost a hlad hráčů po vítězství roste exponenciálně řadou.

Jménem předsednictva, trenérského týmu a hráčů bych chtěl poděkovat všem, kteří se jakýmkoli způsobem zapojili do dění v TJ BB a také bych chtěl všem našim příznivcům popřát bohatého Ježíška a šťastný nový rok. *Vít Šindler*

Společenská kronika

Významné životní jubileum oslavili :

Bařice		Velké Těšany	
Oldřich Šiška	90	Milan Vašek	70
Václav Šindler	50	Dalibor Kytlica	50
Jaroslav Trněný	60	Jan Navrátil	60
Marie Zavadilová	80	Anežka Kytlicová	80
Milena Baďurová	65		

Jubilantům srdečně blahopřejeme

Vítání nových občánků

V posledním čtvrtletí letošního roku jsme přivítali čtyři nové občánky :

Tomáše Kubíčka z Velkých Těšan s rodiči Petrou Valachovou a Davidem Kubíčkem

Marii Mikulenkovou z Velkých Těšan s rodiči Martinou a Radimem Mikulenkovými

Markétu Zápecovou z Velkých Těšan s rodiči Petrou a Tomášem Zápecovými

Vojtěcha Linharta z Velkých Těšan s rodiči Marcelou Ředinovou a Daliborem Linhartem

Dětem přejeme šťastné vykročení do života a rodičům, aby měli ze svých dětí jen samou radost.

Připravované akce

Štěpánské špekáčkování – 26.12. od 16.00 na výletišti v Bařících. Od 17.00 promítání videí z akcí, pořádaných v posledních letech. Občerstvení zajištěno.

Požární ochrana očima dětí – 25. února v patře mateřské školy ve Velkých Těšanech

Sokolský ples – 18. března v sokolovně ve Velkých Těšanech



